

# 零距离领略“警”彩

## ——平乡县公安局“警营开放日”活动小记

□ 孙晓卫

“这是什么装备,有什么特殊功能,什么情况下会用到?”……1月5日,在平乡县公安局,20余名社会各界代表近距离看到多种类型的警用装备和器械时,既兴奋又好奇,纷纷向民警问道。随后,民警一向在场人员展示了警用装备的使用和应用情形,大家在赞叹之时,又迫不及待地欲亲身体会下这些装备。

这是平乡县公安局开展的“警营开放日”活动现场。为迎接第三个“中国人民警察节”,

全面展示公安工作成效和公安队伍新形象新面貌,让广大群众充分了解和支公安工作,1月5日下午,该局精心组织,邀请社会各界代表20余人走进公安局,让群众“零距离”体验警营风采。

一阵阵整齐的“嘿、哈”声吸引了参观人员。在民警训练中心,特巡警队员们集中展示了应急棍术以及综合技能训练项目。队员们个个精神抖擞,动作虎虎生风,喊出的是气势,打出的是威风。精彩的实战演练,引发现场阵阵热烈的掌声,参观人员近距

离感受到了特巡警队员的英姿飒爽、勇敢无畏,体会到了公安民警的硬核守护。

“哇,警犬,太可爱了。”警犬一上场,在场参观的小朋友欢呼雀跃。在警犬训练基地,随着训练员一声令下,“特殊队员”依次完美地完成了坐、卧、立等基本训练科目。除此之外,民警还带领警犬进行了侦、搜、救、咬等犬犬协同综合演练,在场人员不时发出惊呼,精彩部分更是禁不住拍手叫好。

活动最后,民警还结合真实的典型案例,深入宣传讲解反诈骗、防拐、防盗等各类安全防范知识,为大家上了一堂丰富的法治安全教育课。

此次“警营开放日”活动,不仅增进了群众对警察职业的了解,还让大家学到了很多实用知识,也给平日里严肃的警营增添了一抹温馨、愉悦的色彩。“特别高兴有这么一个难得的机会,能跟公安局‘亲密接触’。今后一定全力支持、配合咱们公安机关工作,当好公安机关的宣传员,让社会更多的人理解公安、支持公安,为建设平安平乡作出自己的贡献。”大家如是说。

# 永清交警扎实开展春节前交通秩序大整治

## 全力维护辖区道路交通安全形势平稳

河北法制报(杨彦兵 尚梦迪)自2022年12月28日起,永清县公安局交警大队针对春节前车流人流叠加、交通事故易发的实际,科学部署、狠抓落实,在全县范围内开展道路交通安全秩序大整治行动,全力维护辖区道路交通

安全形势平稳,保障春运期间道路交通安全畅通。

该大队紧紧围绕道路交通安全事故预防“减量控大”工作,细化措施,突出重点,采取定点执勤劝导和流动巡逻管控相结合的工作方式,严查酒驾、醉驾、毒驾

以及涉牌涉证、超员超速、农用车辆违法载人等严重交通违法行为,切实做到一经发现,严格按照道路交通安全法有关规定严肃处理。

同时,该大队加大购物场所周边道路环境的治理力度,

在集贸市场、商场等人流、车流密集重点路段设立多个固定执勤点,并在道路上摆摊设点的违法占道商户开展交通安全宣传教育,进行集中清理,确保重点路段、时段的道路安全畅通。

# 乘警护航旅客平安回家路

□ 文/图 河北法制报记者 张志青

春节临近,在外的游子纷纷踏上回家的旅程。疾驰的列车,满载着他们归心似箭的乡愁。在列车上,旅客旅途的平安畅通,无不牵动着乘警们的心。这两天,石家庄乘警支队的乘警们早早开始了忙碌,为今年的春运,他们做好了准备。

1月7日,春运首日,一大早,石家庄站候车室内已是人头攒动,座椅上坐满了旅客。“为了您和他人的平安,请千万不要吸烟,包括电子烟,吸烟会引发烟雾报警……”8时45分,在候车室6B检票口前,民警正在详细地向旅客讲解乘车安全常识,讲解防诈骗知识,并提醒旅客要随身保管好个人物品,眼不离包,包不离身。

9时15分许,在石家庄开往杭州的G2815次列车12车厢上,民警正在进行防骗、防盗等现场演练。“请问,反网络诈骗的电话是多少?”“96110”现场还以知识竞赛的形式与旅客互动。“出门还担心自己照顾两个孩子有闪失,没想到列车上的乘警有这么详细的安全讲解,不但感受到了旅途中的浓浓年味,还提升了自己的安全意识!”赵女士一人带着两个孩子乘坐G2815次列车,从石家庄回南京过年,听乘警讲后笑着说道。

“我是来归还手机的……”1月7日,苗某主动来到乘警支队投案自首,归还了盗窃的一部某品牌手机。原来,前一段时间,石家庄开往上海的K233次列车4号车厢旅客杨某在卧铺睡觉时,在卧铺对面窗户下方充电的手机被盗。石家庄乘警支队侦查员经调查,发现在杨某上铺的苗某有重大作案嫌疑。经工作,苗某对其盗窃行为供认不讳,在乘警支队的规劝下,1月7日他来归还手机。石家庄铁路公安处对苗某作出了行政拘留七日的处罚。

疾驰的列车上不但有着旅客对回家的憧憬,而且还有着对安全的期盼。旅客的大事小情,乘警们都认真对待、快速解决。1月3日,在上海虹桥至石家庄的G2812次列车上,旅客郭先生报警称,其放在座位上的双肩包丢失,内有笔记本电脑一台。经调查,乘警发现旅客常某有重大嫌疑。经规劝,常某于1月8日携带笔记本电脑主动来乘警支队投案。现该案还在进一步侦查中。

每一个车站,是出发,也是到达。每一趟列车,是归来,也是前行。为了旅客的平安畅通,乘警们在全力以赴。



图为乘警为旅客送上安全提示和福字,送来新春祝福。



1月5日,石家庄市公安局交通管理局宣传科联合井陘县公安局交警大队组成“美丽乡村行”交通安全巡回宣传队,来到井陘县一建筑工地,开展向即将返乡过年的农民工送新春“平安祝福”活动。除了将一幅幅鲜红的寓意平安吉祥的交通安全春联、福字递送到农民工手中,民警还宣讲了春运出行注意事项及交通安全法律法规,并运用各类交通标志牌与农民工进行了互动问答,提醒大家回家过年莫忘交通安全。图为交警向农民工送新春平安祝福现场。

李忠勇 刘淑芳 尹晋辉 摄

# 男子醉驾撞坏14节护栏,又与对向车辆相撞 酒驾不可尝试 切莫心存侥幸

河北法制报(付进)2022年12月31日22时15分许,泊头交警在工作中发现一起交通事故。驾驶员周某醉驾撞断14节护栏后,又与对向车辆相撞,造成高某受伤且车辆受损严重的交通事故。交警再次提醒大家,喝酒不开车,开车不喝酒,切莫心存侥幸。

周某驾驶小型轿车在泊头市解放东路某门店前与道路中央的护栏相撞,护栏处还散落着车辆的一些配件碎片。随后该车又与对向行驶的一辆小型轿车相撞。被撞轿车车头严重受损,发动机盖变形翘起,车牌被撞变形。根据调查,当事人周某说,当晚其与朋友聚餐后,便抱着

侥幸心理驾车回家,不料发生交通事故。该起事故涉及两辆车均有严重受损,道路中央的14节护栏也被撞毁。经对驾驶员周某进行呼气式酒精检测,结果显示为168.13mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。

目前,案件正在进一步调查中。

# 端上酒杯 丢了“饭碗”

## 一出租车司机直呼后悔

河北法制报(冯丽丽)1月1日,东光交警查获一起醉酒驾驶营运车辆的违法行为。该违法驾驶员将面临驾照被吊销、且十年内不能重新考取驾驶证以及刑事处罚的处罚。违法成本之大,让驾驶员后悔不已。

当日15时许,东光县公安局交警大队三中队执勤交警接到县公安局110转警,称府前街西头处怀疑有一酒驾违法行为。正在府前街巡逻的三中队交警立刻赶赴现场。经了解,报警的热心群众是一名驾驶人。当时,这名热心群众驾车在疑似酒驾驾驶人车辆后方,前方车辆不走,热心

群众鸣笛提醒,前方车辆却没有反应,后来发现驾驶人趴在方向盘上,车辆处于启动状态。热心群众不知道该驾驶人是因为疲劳驾驶还是突发疾病,所以他第一时间拨打了110报警电话。

第一次出警的是巡特警。巡特警多次敲窗,而驾驶人没有反应。担心驾驶人突发疾病,出警人员拨打了120急救电话。同时,他们依旧一直敲窗,后来驾驶人醒了,打开车门的瞬间,出警人员闻到了一股浓浓的酒精味。担心驾驶人危险驾驶,出警人员立即将车辆熄火,并转警给交警。三中队交警到达现场后,

对驾驶员进行了呼气式酒精检测,检测值高达180mg/100ml,已经达到了醉酒驾驶的标准。后经抽血检测,血检结果高达384.91mg/100ml。

该驾驶人驾驶的是营运出租车,醉酒驾驶营运车辆,将面临从重处罚:吊销驾驶证并十年内不允许重新考取驾驶证,同时还将面临刑事处罚。因为驾驶员血液中酒精含量过高,造成他在驾驶过程中睡在方向盘上,交警想想都后怕,当场对驾驶员进行了严肃地安全教育。驾驶人也意识到自己醉酒驾驶的危险,直呼后悔,“本来兄弟几个在一起聚餐,没想到举起了酒杯,丢了饭碗。”

# 周刊信息港

## 博野公安打掉一盗窃手机店团伙

河北法制报(高星)近日,博野公安重拳出击,成功打掉一入室盗窃犯罪团伙。

2022年12月30日,博野县公安局接群众报案称,博明路两家手机店被盗。该局刑警大队民警立即到达现场,经勘查发现犯罪分子采取暴力砸碎玻璃门、撬开门锁等方式进入店铺内,连续作案两起,

共盗窃手机30余部。民警通过大量调查、综合研判,最终锁定犯罪嫌疑人路某、张某、王某、霍某等4名男子,并迅速摸清了4人的藏匿地点,于2023年1月5日晚到1月6日早,陆续将4人全部抓获归案。经审讯,4名犯罪嫌疑人如实供述了作案事实。目前,4名犯罪嫌疑人已被采取强制措施。

## 鹿泉警方破获4起非法经营烟花爆竹案

河北法制报(郝世民)1月3日,石家庄市公安局鹿泉分局获鹿镇派出所民警在日常工作排查中,发现一些社交平台有人违规销售烟花爆竹。派出所闻警而动,迅速安排部署专人对该线索进行追踪摸排,并于下午2时许在获鹿镇某街抓获非法买卖、储存危险物质案违法

行为人李某和高某。经调查,梳理其手机交易信息,民警抓获其上线何某,当场查获价值6万余元的烟花爆竹。随后警方梳理涉案人员大量信息,发现该团伙非法获利10万余元,并固定证据。至此,该派出所破获非法经营烟花爆竹案件4起,收缴烟花爆竹100余箱,涉案价值近20万元,何某被刑事拘留,行政拘留6人。

## 邱县警方端掉一虚假销售“保健品”诈骗窝点

河北法制报(石延华)近日,邱县警方远赴广东,成功打掉一个通过百度引流虚假宣传销售保健品的诈骗团伙,抓获6名涉诈犯罪嫌疑人,上网追逃6人,缴获涉案手机30余部,涉案电脑20余台。

2022年12月份,邱县辖区一起通过网络购买保

健品被骗案件纳入警方视线。经研判分析,警方发现该团伙通过固定话术推销没有任何标识的“保健品”。该局迅速成立专班,摸清了团伙人员信息、组织架构、地理位置等情况,并奔赴广东展开侦查,连续奋战12天,最终锁定犯罪窝点,抓获嫌疑人。

# 聋哑女子三年前离家出走 南宮民警走访助兄妹团圆

河北法制报(王召一)没有一种感情比亲情更浓烈,没有一种温暖比得上家人的团聚。1月1日,在南宮市公安局垂杨派出所民警的帮助下,徐某终于找到了离家出走3年的妹妹,兄妹相拥而泣。认亲之后,徐某将一面锦旗送给派出所的民警。

当日上午,山东省曹县的徐先生来到垂杨派出所,称其妹妹徐某爽于2020年初离家出走,3年来一直杳无音信,前段时间听邻居说在垂杨镇见过一体貌特征极像徐某爽的人,建议他前来打听打听。抱着一线希望,徐某找到派出所求助。

在了解情况后,考虑到当事人迫切的心情,值班民警立即展开调查,了解到垂

杨镇某村确实有一个叫徐某爽的女子。

民警随即前往该村走访,了解到该村有一名女子与失踪的徐某爽特征高度相似,但当见到该女子后,发现其为聋哑人,无法正常交流。为了确认其身份,民警通知徐先生前来相认。

1月1日,徐先生来到该女子家中,兄妹一眼便认出了彼此,紧紧地相拥在一起……

原来,3年前,徐某爽离家出走后,遇到同为聋哑人的现在的男朋友,两人经过一段时间相处,互生情愫便走到一起生活。由于徐某爽是聋哑人,文化程度有限,3年来始终未与家人联系,如今与家人相聚,徐某爽连连对民警鞠躬表示感谢。

# 人民法院公告

故城县泽丰棉业有限公司(131126000010688)、于东海(131126196901296010)、李庆珍(133029196807235719)、于恩国(133029197201036015):

本院受理的河北嘉盈投资担保中心申请执行故城县泽丰棉业有限公司、于东海、李庆珍、于恩国合同、无因管理、不当得利纠纷一案,河北中小企业信用担保服务中心对该执行案件的执行异议要求依法变更申请执行人,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条之规定,现向你公告送达执行异议申请书,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

李兴茹(132439197105190040)、谢国强(132439195910276016)、定州市兴晟绒毛有限公司(911306827744010434)、谢远星(130682198210046087):

本院受理的河北嘉盈投资担保中心申请执行李兴茹、谢国强、定州市兴晟绒毛有限公司、谢远星合同、无因管理、不当得利纠纷一案,河北中小企业信用担保服务中心对该执行案件的执行异议要求依法变更申请执行人,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条之规定,现向你公告送达执行异议申请书,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

湖南海盛纸品有限公司(914301050771813990)、杨顺洲(44152219840608377X)、吴冬妮(430903198403013637):

本院受理的河北文轩贸易有限公司申请执行湖南海盛纸品有限公司合同、无因管理、不当得利纠纷一案,执行案号为(2022)冀0105执1057号。申请执行人河北文轩贸易有限公司向我院提出执行异议申请,我依法作出(2022)冀0105执异162号执行裁定书,现依据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,向你公告送达(2022)冀0105执异162号执行裁定书,现通知你们来本院领取,如未领取,自本公告发出之日起经过30日,即视为送达。如不服裁定,可在本裁定书送达之日起十五日内,向石家庄市新华区人民法院提起执行异议之诉。

石家庄市新华区人民法院